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Beantwoording schriftelijke vragen fractie PvdA over

kindermishandeling

Geachte heer, mevrouw,

Op 16 januari 2012 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van de PvdA over
kindermishandeling. Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1. kunt u aangeven om hoeveel kinderen het in onze gemeente gaat voor wie
crisisopvang op dit moment niet mogelijk is?

Antwoord: bij een crisis wordt altijd een vorm van opvang geboden — via het eigen netwerk,
via de crisisopvangvoorziening of door het bieden van overbruggingshulp tot andere
hulpverlening of opvang voorhanden is. Wij hebben dan ook geen signalen dat kinderen van
hulp of opvang verstoken blijven.

Vraag 2: kunt u aangeven of u actief op zoek gaat naar crisisopvanggezinnen? Waarom wel
of niet? o '

Antwoord: het zoeken naar crisisopvanggezinnen is de verantwoordelijkheid van Bureau
Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam (BJAA), de uitvoering gebeurt door Spirit
jeugdhulpverlening.

Vraag 3: kunt u aangeven welke functie(s) de aangestelde regiocodérdinator op dit moment

uitoefent? Uit het onderzoek blijkt dat regiocodrdinatoren met een dubbelrol effectiever ziin in
de uitvoering van hun taken op het gebied van het regionaal codrdineren van de aanpak-van
kindermishandeling. /

BsC

www.isc.org

ALG-013/11-11-10 ;::?:(n

verantwoorde
herkomst

FSC*' C104338




Ons kenmerk
Volgvel

12.0443488
2

Antwoord: een beleidsmedewerker huiselijk geweld en een beleidsmedewerker jeugd uit
centrumgemeente Haarlem zijn gezamenlijk verantwoordelijk voor de coérdinatie.

Het Steunpunt Huiselijk Geweld Kennemerland (SHG) en BJAA hebben goede
werkafspraken; in de praktijk levert het dan ook geen problemen op dat er vanuit twee
regio’s wordt gewerkt.

Vraag 4. in hoeverre is een beleidsmedewerker van onze gemeente betrokken geweest bjj
het opstellen van het regionaal handelingsprotocol? Welke rol heeft de centrumgemeente
daarin gespeeld?

Antwoord: het protocol voor Kennemerland is tot stand gekomen in samenwerking tussen de
codrdinatoren uit de regio. Een beleidsmedewerker van Haarlemmermeer heeft actief
inbreng geleverd voor dit protocol. Bij dit protocol is ook BJAA betrokken.

Vraag 5. hoe is de samenwerking tussen het Centrum voor Jeugd en Gezin (CJG) en
Steunpunt Huiselijk Geweld (SHG)?

Antwoord: CJG en SHG hebben een nauwe en goede samenwerking op het gebied van
trainingen en deskundigheidsbevordering en het aanstellen van aandachtsfunctionarissen.
Daarnaast is op casusniveau een nauwe samenwerking tussen de procesmanager Multi
Probleem Gezinnen)/Openbare Geestelijke Gezondheids Zorg (CJG+) en het SHG.

Vraag 6: hoeveel medewerkers van het CJG zijn er 'geschoold’ op het gebied van
kindermishandeling?

Antwoord: het CJG is een netwerkorganisatie bestaande uit 30 partners en heeft behoudens
twee procesmanagers geen eigen medewerkers. Deze thematiek is goed belegd bij de
binnen het CJG samenwerkende organisaties.

Vraag 7: is er binnen het onderwijs sprake van codrdinatoren die ‘geschoold’ zjjn op het
gebied van kindermishandeling?

Antwoord: docenten in het onderwijs zijn geschoold in het signaleren van problemen bij
leerlingen en weten waar zij met deze signalen terechtkunnen (reguliere zorgroutes).
Daarboven beschikken functionarissen in de zorgroutes binnen het onderwijs over specifieke
deskundigheid op het gebied van huiselijk geweld en kindermishandeling. In 2008 en 2009
hebben bijna alle scholen deelgenomen aan de scholing kindermishandeling en training voor
aandachtsfunctionarissen en is het toen geldende protocol kindermishandeling
geimplementeerd. In het Primair onderwijs betreft het Intern Begeleiders, in het Voortgezet
onderwijs zorgcodrdinatoren en schoolmaatschappelijk werkers. In de bestaande zorgroutes
is ook deskundigheid op dit terrein bij schoolpsychiater, zorgteams en ZorgAdvies Teams
beschikbaar. Het onderwijs is één van de sectoren waar de meldcode huiselijk geweld en
kindermishandeling verplicht wordt. De stappen uit de meldcode zijn goed inpasbaar in
bestaande zorgroutes.
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Vraag 8: kunt u aangeven of er ook in de gemeente Haarlemmermeer sprake is van
'wachttijd'?

Antwoord: wij hebben geen wachttijd, zie verder het antwoord op vraag 1.

Vraag 9. kunt u aangeven welk zorgaanbod voor mishandelde kinderen (en hun ouders)
aangeboden wordt?

Antwoord: in de regio is een breed zorgaanbod beschikbaar. Voorbeelden zijn het Kinder- en
Jeugd Traumacentrum van de JeugdRiagg, de psycho-educatieve cursus ‘Let op de
kleintjies’ voor kinderen die getuige zijn (geweest) van huiselijk geweld (met kindergroepen
en moedergroepen), het Lorentzhuis en OCK Spalier (Orthopedagogisch Centrum
Kennemerland).

Vraag 10: kunt u aangeven of en hoe vaak u dit jaar gebruik heeft gemaakt van het tijdelijk
huisverbod voor problematiek die met kindermishandeling samenhangt?

Antwoord: in 2011 en de eerste maand 2012 is het nog niet voorgekomen dat een
huisverbod vanwege kindermishandeling is opgelegd.

Vraag 11: de Kinderombudsman doef een oproep om kindermishandeling niet te
medicaliseren, maar juist voor de lichtere vormen een ‘advies-strategie voor de samenleving'
te formuleren. In het kort komt die neer op het stimuleren van gesprek over wat wel en niet
acceptabel is in de opvoeding van kinderen. Is de gemeente bereid om deze oproep te
operationaliseren bijvoorbeeld in het bieden van een opvoedcursus voor alle nietve ouders?

Antwoord: deze oproep hebben wij reeds geoperationaliseerd door vanuit het CJG de
nadruk te leggen op het versterken van ouders in hun positie en het open en transparant
communiceren met ouders. Daarnaast biedt centrumgemeente Haarlem in afstemming met
Haarlemmermeer en het CJG alle instellingen betrokken bij jeugd(zorg) trainingen aan op
het gebied van deskundigheidsbevordering en vroegsignalering van huiselijk geweld en
kindermishandeling.

Vraag 12: kunt u aangeven welke gemeentelijke instantie(s) verantwoordelijk is voor
preventie van kindermishandeling?

Antwoord: het op een verantwoorde manier omgaan met kinderen is een
verantwoordelijkheid van de ouders. Daarnaast ligt er voor preventie en signalering van
kindermishandeling een taak bij professionals als docenten, artsen etc. Het beleid met
betrekking tot huiselijk geweld, waaronder kindermishandeling, wordt in nauwe
samenwerking met de regiogemeenten gemaakt en uitgezet door de centrumgemeente
Haarlem. Het CJG is een belangrijk samenwerkingsverband waarbinnen wij regie voeren op
de uitvoering van dit beleid. In het CJG-samenwerkingsconvenant is vastgelegd dat alle
CJG-partners bijdragen aan de aanpak van kindermishandeling volgens de gemaakte
afspraken.
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Vraag 13: uit onderzoek blijkt dat er sprake is van risicogroepen als het gaat om
kindermishandeling. Is de gemeente actief richting deze risicogroepen? Op welke manier
worden risicogroepen gescreend en ondersteund?

Antwoord: de Kinderombudsman benoemt als risicogroepen gehandicapte kinderen,
kinderen van ouders met psychiatrische problemen en kinderen in asielzoekerscentra.
Verschillende partners in het CJG bieden zorg aan gehandicapte kinderen, bijvoorbeeld
MEE Amstel en Zaan en Ons Tweede Thuis. In opdracht van de gemeente verzorgt het
JeugdRiagg zogenaamde KOPP-trainingen (Kinderen van Ouder met Psychische
Problemen). Binnen de grenzen van Haarlemmermeer bevindt zich geen AZC. Wij zetten
echter wel extra in op opvoedondersteuning voor viuchtelingen, omdat uit onderzoek blijkt
dat kinderen uit viuchtelingengezinnen een verhoogd risico lopen op kindermishandeling.

Vraag 14: uit onderzoek blijkt ook dat kindermishandeling vaak van generatie op generatie
overgaat. Kinderen die mishandeld zijn, hebben een grotere kans om als ouder in
soortgelijke situaties terecht te komen. Kunt u aangeven op welke manier mishandelde
kinderen ondersteund worden in hun ouderschap?

Antwoord: alle ouders van pasgeboren kinderen met een sterk risicoprofiel kunnen
deelnemen aan het programma 'Stevig ouderschap’, dat de GGD uitvoert. Het doel van dit
programma is het voorkomen van opvoedingsproblematiek en het voorkomen van
kindermishandeling en kinderverwaarlozing. De doelgroep wordt geselecteerd met behulp
van een vragenlijst die alle ouders tijdens het bezoek aan het consultatiebureau wordt
aangeboden. In 2012 wordt het programma uitgebreid met prenataie Stevig Ouderschap,
gericht op aanstaande ouders met een sterk risicoprofiel, waaronder zeer jonge moeders.
Tot slot vermelden wij het Digitaal Dossier Jeugdgezondheidszorg (EKD), waarmee de GGD
met name de risicokinderen aandachtig volgt in hun ontwikkeling.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,
de secretaris, de bur g)meester,
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